

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés

Melyben:	Magyarországon:	Egy hónap:	36.000 K
Egy hónap:	Magyarországon:	Egy hónap:	108.000 K
Három hónap:	Magyarországon:	Három hónap:	2000 K
Éves:	Magyarországon:	Három hónap:	2000 K

Feladvány szerkesztő és főszerkesztő

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Az iskolázás.

Ezer gondja egyre komorabban nehezedik szülőkre és gyermekekre. Itt szeptember, már a kezünkkel ériük megindul a nagy népvándorlás az iskolák és az iskola központok felé. Kultur népvándorlás ez.

Ezer nehéz gond ül a szülők homlokán. A gyermeknek, a jövő remény-ségének, a család büszkeségének, a magyar nemzet életének nevelése ez.

A miniszterium kultur programját dolgozott ki. Szép dolog és szükséges. A hatóságok plakátokon hívják fel a szülőket gyermekeik iskoláztatására. Nagyon helyes. Ezzel azonban a kultur program é sa kultur cél nem valósul meg. Ezer és ezer akadály van még a megvalósulásnak.

A gyermekek felnevelése ma sokkal nagyobb gondot, tengernyi anyag áldozattal szemben itt a pénztelettség, üzlettelenség, munkanélküliség, kereset hiánya. Ezek azok a sokszor áthidalhatatlan akadályok, melyet még az ingyenes népoktatás sem tud legyőzni.

Az a kétkézi munkás, akit hatnyolc gyermekekl áldott meg az ég, kenyérre, ruhára is alig tud eleget keresni, nem hogy még tudjon egy hát könyvre, irkára valótt juttatni, amit a tantyer a palavesszőtől az olvasékönyv előir.

Az a szegény tanyai eseléd, akinek hatnyolc jóétvágyu gyermeke van és a hatnak tud csak egy pár csizmát venni, két párra már nem telik, hogy tudjon megbirkózni a hatalmas tan-szerárakkal, mikor kenyérre nincs elég keresete?

Pedig a kulturfőlény, a jövő nemzedék jobbá, életrevalóbbá való nevelése azon dől el, hogy a magyar nép gyermeke elvégezte-e jól az iskolákat:

Ma szanalás van. A kulturát is szanalni kell. De nem úgy, hogy nem építünk iskolát, elbocsátjuk a tanítót. Hane mogy, hogy mikor ingyen juttatják iskolához a gyermeket és kötelezik a szülőt, hogy az ingyen iskolát igénybe is vegye: nagyon olcsó, sőt ahol szükségét látják, ingyen tan-könyvet, irkát, taneszközt adianak nekik.

Van sokkal kevesebb fontosságu ügy, melyre sokat költenek és amely-től lehet-e mindennél fontosabb nemzeti érdekre elvenni. Az intézmények, az egyházak, a fentartók, végül az állam minden erővel arra törekedjék, hogy kevés és olcsó, sőt szükség esetén ingyenes taneszköz-höz juttassa a nép gyermekeit.

Szolgáljon tanulságu a magyar kálvínisták évszázados története. A szegény nép, az üldözöttek vallása volt. Kultur főlényével fön tudta ma-

gát tartani minden vészen, viharon, üldözésen át. Igen, de a reformáto-rok ingyen iskolát állítottak fel és az ingyen iskolákhoz ingyen könyveket adtak. A csekély kiadást fedezték a vagyonnal bírók, akik a történelem tanúsága szerint hatalmas, önkéntes kulturadót léttak le minden időben. Ma minden adóról hallunk, csak

kulturadóról nem. Pedig ily rettenetes gazdasági krízis idején még szomorubb szeptember vár az iskolázot-takra.

Pedig talán mindenki érzi, hogy a magyar kard csak akkor válik a magyar kézben honmentő vagy vissza-szerző fegyverré, ha tanult polgárok forgatják. A magyar eke, kapa csak

akkor veszi ki a magyar földből az aranyat, ha tanult földmivesek használják: tanulatlan emberek kezében hideg használhatatlan vasak marad-nak.

Ne feledjük egy pallanatra sem, hogy ezek a sors verte gyenge magyar palántocskák magyar jobb jövőnknek minden reményeségei.

Befejeződött a debreceni nemzetközi sakkverseny.

Kmoch a nagymester. — Johner és Tartakower a második helyen. — Tegnap este ünnepélyesen osztották ki díjakat. — A tegnapi utolsó forduló meglepetései: Steiner győzelme és dr. Nagy Géza eldöntetlenje.

A tegnapi nappal befejezést nyert a debreceni nemzetközi Maróczy Géza sakkverseny. Több mint 2 és fél hétig tartott a nagyszerű szellemi torna amelyen csaknem az összes európai államok képviselve voltak. Nap-nap után szebbnél-szebb játszmákban volt alkalma gyönyörködni a debreceni közönségnek, amely — dícséretére legyen mondva — szép számmal látogatta is a versenyt.

Most, hogy immár lezajlott az utolsó forduló és a versenyzők egy-része el is utazott, megállapíthatjuk, hogy a versenyek a legteljesebb sikerrel végződtek, úgy szellemileg, mint anyagilag.

Anyagi sikere teljes voltának bizonyítása mellett csak azt említjük meg, hogy egy vasárnapon nagyobb összeg folyt be belépő díjakból, mint a tavalyi Győri verseny egész tartama alatt.

Teljes sikerrel zárult a verseny szellemileg is, mert hiszen

a legjobb európai mesterek mind beneveztek, s ezzel biztosítva lett a verseny magas nívója.

Az egész világ sajtója felfigyelt a verseny eseményeire és naponta kö-zölte az eredményeket. Ez idő alatt Debrecen mindenütt ott volt az ér-deklődés homlokterében.

A rendezőségéről is meg kell em-lékeznünk, amely Dalmy Barna és dr. Tóth László vezetésével majdnem emberfeletti munkát végzett, hogy a verseny sima lebeszoyltása. És ez sikerült is a legteljesebb mértékben. Egy inuidens történt mégis. Krivos Béla a főtorna egyik résztvevője a versenyek alatt egy izben indokolatlanul eltávozott, minek következtében a versenyszabályok értelmében két játszmáját kontumálni kellett.

Krivoss felebbezést jelentett be. A verseny zsürije azonban dr. Asztalos és dr. Tartakower mesterek meghall-gatása után úgy döntött, hogy a kontsruált partik lejátszását nem engedélyezi.

Ez a sajnálatos tény sem a rendezőség hibája, hanem hibája Krivoss Béla versenyzőnek, aki lobbanékony természetének már egy tanujelét adta a versenyek alatt. Nevezett ugyanis egyik budapesti lapban megtámadta a debreceni újságírói kart, hogy azok a játék menetében a versenyzőket állandóan moleztálták. Ezt a példae-lan és a versenyrendezés által is elótélt támadást szándékosan nem vettük idáig észre. Most pedig csak annyit jegyzünk meg, hogy Krivoss Béla akkori kirohanását értesülésünk szerint

úgy a sakkszövetség, mint utólag maga a cikket közlő pesti újság is hleyteleníti és hogy ez ügyben még további lépések várhatók.

A tegnapi utolsó forduló is nagy közönséget vonzott. Valószínű ugyan, hogy a közönség érdeklődését

dr. Nagy Géza, a kiváló hely-beli mester kezdetbeni szép sze-replése keltette fel, de később,

mikor a keveset versenyző s így meg felelő versenyrutin hiánya következtében indiszpozícióval küzdő debreceni mester tgmásután veszítette el játszmáit, a közönség már túltette magát a lokálpártiotismuson s most már magáért a szép küzdelmekért kereste fel a verseny színhelyét. Így volt ez a tegnapi utolsó napon is.

Az utolsó fordulón a megnyitás után félórával már befejezést nyert a Kmoch—Seitz játszma, amely dön-tetlen eredménnyel végződött. Kmoch a fiatal bécsi mester így tízre egészít-tette ki a ponejai számát s végleg behiztosította az első helyet a maga részére. Przepiorka, győzött Asztalos ellen, bár rosszul indult s győzelmé-vel a díjazottak közé került. Vuko-vics nyert Mattisonnal szemben s így a tavalyi amatőr világbajnok az utolsó helyre szorult.

Steiner kitünően vezetett spanyol játszmában nyert Johner ellen s ezen örömet keltő meglepetésszerű győzel-mével szintén a díjazandók közé ke-

rült. Grünfeld és Prokes, valamint Jr. Nagy Géza és Tartakower döntetlenül végeztek. Kemény küzdelemben utóhára fejeződött be a Havasi—Vajda játszma, melyet előbbi megnyert és így szintén a díjazandók közé jutott.

Az utolsó játszmák befejezése után este 8 órakor osztották ki a díjakat nagyszámú közönség jelenlétében.

A díjkiosztás előtt dr. Hüttl Ti-vadar egyctemi tanár a debreceni sakkör elnöke emelkedett szó-lásra és rövid magas szárnyalású beszédben köszönetet mondott a résztvevő mestereknek.

Különösen kiemelte a sajtó iránt való elismerését, melynek nagyrésze volt, hogy pontos és gyors tudósítá-sokkal a verseny külföldi propa-gandájában hathatósan és eredmé-nyesen működött közre. A beszédet német nyelven is megismételte.

Ezután Havasy Athur verseny-vezető megkezdte a díjak kiosztá-sát. Első díj 6 millió korona. — nyerte Kmoch 10 ponttal. Második díj 4 millió és a harmadik díj há-rom millió koonát nyerte Johner és Tartakower 8 és fél ponttal. Ne-gyedik díjat 2.500.000 koronát és az ötödik díjat 2.000.000 koronát nyerte Vukovits és Grünfeld, 7 és fél ponttal. A hatodik díjat 1500000 koonát nyerték Prokes, Seitz, Stei-ner, Havasy és Przepiorka hat-hat ponttal. Különi díiban részsül dr. Vajda a díjasok ellen elért legjobb eredményét 5 ponttal.

A mesterversenyt Nagy Géza dr. 5. Asztalos és Mattison 4 fél pont-tal fejezték be. Két szépségdíjat is osztott ki a rendezőség. Apének és Höhnlinger között, a főtornán pro-dukált szép játszmaért.

A verseny létrehozásában legna-gyobb érdeme van dr. Hüttl Tiva-darnak, ki igen tetemes anyagi áldozatokat hozott. A rendezés nagy munkáját dr. Szász Adolf főnyos és dr. Nagy Géza alelnök valamint Dalmy Barna titkár végezték. A

mesterverseny vezetését Havasy Arthur a régi magyar sakkozó gárda egyik erőssége és jeles végbátékszező, kinek az egész idő alatt fáradhatatlan munkatársa dr. Tóth László a Magyar Sakk-közlöny szerkesztője volt. Az igen nagy kölséggel járó mesterversenyt a kultuszminiszter és Hüttl tanár adományán kívül nemcsak Debrecen város, hanem az egyes vidéki

sakk-körök és magánosok is támogattak anyagiakkal.

A díjak szétosztása után az egyetemi klinikán társas vacsora volt. Holnap reggel az összes versenyzők — Tartakower kivételével, ki a debreceni verseny loírása végett, mint a debreceni és kecskeméti sakk-kör vendége még három héttig Magyarországon marad. — Budapest felé elutaznak.

Smith főbiztos Párisba utazott pénzügyi tárgyalásokra.

Párisból Genfbe megy a főbiztos a népszövetség ülésére.

Budapest, aug. 26. Smith J. népszövetség magyarországi főbiztosa ma este 3-4 napi tartózkodásra Párisba utazott. A főbiztos párisi utazásának az a célja, hogy a jövőteli Bizottság ellenőrző bizottsága előtt a Magyarországot érintő pénzügyi kérdésekben tájékoztatást nyújtson és megbeszéléseket folytasson. Párisból Smith egyenesen Genfbe megy, hogy részt vegyen a népszövetség tanácsának szeptember

2-án kezdődő ülésén. A népszövetség pénzügyi bizottságának a főbiztos betérjeszti a magyar szanalás legújabb stádiumáról szóló szokásos időközi jelentését. A pénzügyi bizottság ezen az ülésén magyar pénzügyi kormány nem képviselteti magát, mivel csupán a főbiztos jelentését tárgyalja és ez magyar delegátusok, jelenlétét nem teszi okvetlenül szükségessé.

Kmoch-ot a debreceni verseny nagymesterét a Hortobágy inspirálta a győzelemre.

Remény nélkül jött Debrecenbe s most nehéz szível távozik.

A nagymester nyilatkozata a Debreceni Ujságnak

A verseny utolsó napja... A mesterek megfeszítik végső erejüket, hogy a többé vissza nem hozható lehetőségét kiaknázzák és változassanak a körülbelül már kialakult sorrendben.

Még 11 óra sincs, de egy játszmarak már vége. Kmoch mester, aki döntetlenül végzett Seitz német mesterrel, nyugodtan jár-kezik a nagy teremben. Mindenki alaposan megfigyeli:

Ő lett a debreceni mesterverseny győztes nagymestere.

A verseny első napjaiban észre se vették az emberek, később kezdték gyanakodni nézni, ma — pedig az érdeklődés csúcsára röpítette nevét a gyönyörű győzelem. Néhány nappal ezelőtt lefényképezték egyes mestereket, — őt kifelejtették.

Nem látszik rajta se a kimerültség, se a túlbizottság. De a nyugodt megelégedést önmagával, már ki lehet olvasni mosolygásából.

Mikor gratulálók neki, fiatal, szőke germán arcát pirosság önti el s szinte lesüti szeméit. Nevét és tiltakozik. Naiv védekezése a szerény embereknek.

Szívesen és gyermekes őszinteséggel beszél. Megtudom, hogy mesterversenyt 1921-ben játszott először, 1922-ben másodszer és most — harmadszor. Harmincegy éves. Gyermekkorában kezdett játszani, 12-14 éves korában nagyon buzgó játékos, később tíz éves szünetelés áll be. Szinte el is felejt sakkozni. Nem kérdezem, hisz úgy is tudom, hogy ez a tíz esztendő a szerelmek, fiatal álmok, merész próbálgatások minden ráérős periet felemészítő ideje volt.

Bécsben született. — Akkor Bécsé a szép dilsőség, amit most Ön szerzett — vágok közbe.

Ugyanaz a szerénykedés, elpirulás a válasza.

Két évvel ezelőtt még Bécs város tisztviselője volt.

De ekkor kilépett a tisztviselői tár-

sadalomból s azóta hivatásos sakkozó. A sakkirodalom terén jó neve van. Különösen nagy

feltűnést keltett egy értekezése, mely „Strategie und Taktik” címen a Wiener Schachzeitungban jelent meg.

Többi újság sakkrovatának vezetője és versenyudósítója.

De foglalkozik a szépirodalommal is. Tárcaikat, verseket írogat, de legszívesebben mégis humoros karcolatokat.

— Hogy érezte magát Debrecenben? — kérdezem:

Felcsillan a szeme és lelkesedve beszél:

— „Nagyon jól, igazán kedves volt.

Nagyon szeretném, ha rövidesen vissza jöhetnék Önökhöz. Most egy magyarországi körutat szeretnék csisálni.

Persze, mindenütt sakkozni. Talán Szombathelyen, vagy Győrött kezdéném. Főképen szimultán és táblanélküli versenyeket mutatnék be.

Tábla nélkül egyszerre 10-12 játékosal játszanék.

— „Ja, a Hortobágy — kanja fel a szavamat, — pompás volt, remek!

Mióta a hortobágyi kirándulásról hazajöttem, minden partimat megnyertem.

Bizonyára az a gyönyörű nagy sikermző inspirált — mondja szellemesen.

Majd Hüttl egyetemi professzor

messzéről beszél. Kmoch, az új győztes, minderre kiterjedő figyelnagymester. Nagyon tetszik neki a klinikai szállás. És a társaság.

— Nehéz szível távozik Debrecenből.

Nem találkoztam még ilyen kedves társasággal másutt, mint amilyen Debrecenben találtam.

Különbös Magyarországon első ízben jár ezuttal a fiatal nagymester.

— Milyen reményekkel jött a debreceni versenyre? — érdeklődöm.

— Egyáltalában semmi reménnyel —

árulja el magát kedves, póznélküli közvetlenséggel.

Kérdésemre elmondja még, hogy a debreceni versenyen játszott partisi

közül különösen kettőt tart szépnek és értékesnek.

Mint kombináció játékot, a Vukoviccól vivottat emeli ki, mint pedig pozíció játékban legszebben dolgozott a Prokeschsel vívott játszmájában.

Beszélgatésünket a fényképezés szakítja meg, aki siet helyreépítozni mulasztást.

Elköszönünk egymástól. — „Majd holnap is —” mondja bucsuzóul.

S Kmoch nagymester a városháza dísztermében leül a fényképező masinára elé. Ezt a képet néhány nap múlva újságok, éfolyóiratok versenyezve illesztik hasábjáikra...

(Szb.)

Meghalt hötzendorfi Konrád báró, a volt vezérkari főnök.

Konrád báró volt a volt debreceni harminckilencesek ezredtulajdonosa A nemzeti hadsereg képviselője a temetésen.

Budapest, aug. 26.

A magyar nemzeti hadsereg értesülésünk szerint szintén megadja — Hötzendorfi Konrád báró tábornagnak a végső tisztességet és ünnepélyes módon, küldöttséggel képviselteti magát a temetésen.

A küldöttség tagjainak kijelölése még nem történt meg, azonban illetékes helyen úgy határoztak, hogy első sorban azokat küldik ki. Hötzendorfi Konrád báróval közvetlenül szolgálati viszonyban állottak.

Debrecen egykori házi ezredének, a volt harminckilenceseknek is tudvalevőleg Konrád volt az ezredtulajdonosok. Alig is neveztek a sok dicsőséget szerző harminckilenceseket másképen, mint „Konrád-bakák”. A piros parolis debreceni fiúk nótáikba is befoglalták Konrád tábornok nevét.

A volt vezérkari főnök legszentia-lisabb haditerve a gorlicei áttörés volt. E klasszikus áttörési műveletet az ő nevéhez fűzi a hadi történelem.

Debreceni iparosok sikere az országos kézművesipari kiállításon

Kik vesznek részt Debrecenből a tárlaton? József főherceg beszélgetése egy debreceni kalapos mesterre.

Augusztus 14-én nyílt meg Budapestén az országos Kézműipari Tárlat amelyen a kézműiparosok versengenek az „aranykoszorús mester” címért. A vidék iparosai a nehéz gazdasági helyzet miatt csak mérsékelt számban vannak a Tárlaton képviselve, de azok a kevesek, akik képviseltették magukat, gyönyörű munkájukkal becsületre váltak városunk iparoságának. Érdemesnek tartjuk megemlíteni, izokat az iparosokat, akik áldozatot nem kímélve Debrecenből az Országos Kézműipari Tárlaton részt vettek.

Falusi Károly cipész mester, aki legutóbb a nyíregyházi kiállításon tünt ki, most is általános feltűnést keltett tiszt-, dísz-, és zsekkészítményeivel, valamint tiszt- lakcipőivel. József főherceg a kiváló mesternek elismerését fejezte ki.

Mándi Zoltán, a kiváló hegedű készítő mester öt gyönyörű mester hegedűt állított ki, amelyek remek szép hangukkal Mándy mesternek joggal szerzik meg debreceni Stradivariusz címet.

Csukás Lajos reszelő vágó mester a régi reszelő ipar termékeit mutatta be a kiállításon. A legkorombább reszelőtől, a legfinomabb manieur reszelőig terjedő pompás összeállítást József főherceg nagy érdeklődéssel tekintette meg és köszönettel fogadta a neki följajlott finom körömreszelőt.

Osgyáni János nyug. mozdony felvigyázó saját találmányu eredeti autómátikus sugárvető lámpa betétét állította ki, mely igen gazdaságossá teszi a parafin és kőolaj lámpa égését. Ugy szintén ő állította ki egyszerűsített szivattyus kut találmányát, mely az előállításnál 50 százalékos megtakarítást és a működésben 20 százalékos munkatöbbletet eredményez. József főherceg melegen gratulált a kitűnő feltalálóknak.

Nagy Mibály kalapcs mester saját készítményü férfi és női kalapokat, nemez csizmát, borszűrő posztókupot állított ki. Érdemes megemlíteni,

hogy József főherceg beszélgetés közben az iránt érdeklődött, hogy mi a különbség a hortobágyi juhász és csikós kalapok között.

Az országos kézműipari Tárlatot szeptember hó 14-ig meg lehet tekinteni, a kedvezményes Máláru vasúti jegyekre jogosító igazolványok a keresk. és iparkamara 5.ös számú szobájában kaphatók.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát, felöltőt, bőr- és szőrmés-kabátokat jutányos árban vásárolhat Gerő Ernő Debrecen Piac-uca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Kiállítás férfi fehérművek Frank Edénél

Jog és pénzügyi bizottsági ülés ma délután.

Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tart. A tárgyszorozaton több fontos tárgy szerepel. Így a külföldi kölcsön elhelyezésének kérdése, a belügyminiszter terjesztése a házbhelyrendezés ügyében hozott közgyűlési határozat feloldásáról, a Stábil Építő R.-T. ajánlata a PMKE internátus mögött negyedik létszámú bérház építésére és Kardos Géza kérése a városi szubvenció terhére ötezer aranykorona előleg engedélyezése iránt.

Ujdonságok.

Egy szál margaréta virág...

Herminckilencenes hősök emléke el a fehérszárnyú üzenetben.

Emlékezzetek!... Debrecen és Hajdumegye vitéz fiait, a harminckilencenesek országlanként küzdötték értetek, mind nyájunkért, a legvéresebb harmezőnkön. Azt az önfeláldozást, amit ez az ezred a nagy világháboruban tanusított, nem felejtheti el ez az ország, de különösen Debrecen és egész Hajdumegye népe.

Ötezer magyar fiú, ötezer hajdú fiú halt hősi halált a harminckilencenes soraiból. Hát lehet valaki magyar ember, aki ne érezné, mivel tartozik az ötezer magyar, ennek az ötezer hajdú fiúnak, aki az életét adta mindnyájunkért.

Nem magyar ember az, akinek szíve ezért az ötezer hősiért meg nem dobban! Nem magyar ember az, aki meg nem ragadja az alkalmat, hogy a harminckilencenes hősök, a mi fiaink iránt a hála, a kegyelet adóját valamiképpen le ne rója!...

Nem kíván senki sem sokat, csak egy virágszálat!... Csak egy virágszálat, amelyet tűzzön minden magyar ember a keblére, a szíve fölé. Mindenkinek viselni kell a hősök napján, a hősök virágát!

Amikor a mi dicső fiaink ott álltak öt érettnak a golyó záporos lövésárkban, szeretettelkre való gyöngéd emlékezésül nevükkel ellátva marga reta virágot küldtek haza. Ezt a virágot az ő hősi vérével jegyezték el maguknak, ez a virág az ő viráguk, a harminckilenceneseké, a mi vitéz fiainké!

A margaréta virágban, ebben a fehérszárnyú üzenetben él a harminckilencenesek emléke. Ezt a virágot vegye meg és viselje mindenki az ő emlékére!

Egy szál margaréta virág mindössze 5 ezer korona. Megveheti tehát mindenki. Kapható Iványi Sándor hájtársunknál, az Ingóság közvetítőben.

Debrecen és Hajdumegye magyar népe! Készüljete a 39-esek ünnepére! Vegyétek meg mindannyian a hősök virágát, a margarétát! Kegyeletis szívvél emlékezzetek.

A kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltségével, hogy a soproni kiállításra és a budapesti kézművesipari tárlatra belépőigényű szolgáló és 50 százalékos vasúti kedvezményre jogosító igazolványok még mindig kaphatók a kamara 5. os számú szobájában. A soproni igazolványok ára 5.000 K., a kézművesipari tárlatra pedig 50.000 K. darabonként.

36 családból való Bu, pincér tanulóknak felvétetik. Albert Belvárosi értelem.

Az utolsó fogoly szállítmánnyal tegnap több debreceni és hajdumegyei fogoly érkezett Budapestre

Vesztőzár alatt a hazaérkezők.

Budapest, aug. 26. A mai nap folyamán Oroszországból Karkis Kornél hadbíró ezredes vezetésével 92 főből álló hadifogoly szállítmány érkezett Budapestre. A volt hadifoglyok és hozzátartozóik névsorában szerepelnek többi között a következők: Asztalos Márton, 39 éves óras (Debrecen) 39 gyalogezred, Csillag Ferenc 33 éves, óras (Földes) 39 gyalogezred, Kiss Károly 36 éves, földmives (Szombat) 61-ik gyalogezred, Szabó József

49 éves, földmives (Balmazújváros) 3-ik h. gyalogezred Tóth Bálint 35 éves, földmives (Vámospercs) 39-ik gyalogezred feleségével és leányukkal, Tóth Lajos 39 éves, hentes (Nádudvar) 39-ik gyalogezred

A volt hadifoglyok és hozzátartozóik két heti egészségügyi vesztőzár tartamára a központi fertőtlenítő intézetben (Váczi utca 174.) maradnak. látogatási idő kedden és péntek délután 2-4 óráig.

A város 40.000 ürméter fa kitermelésre versenytárgyalást ír ki.

Debrecen város tanácsa tegnap délelőtt rendkívüli ülést tartott, melyen a megbeszélés tárgyát az 1922-23 évi fakitermelési munkalathoz vállalatba való adása képezte.

A városi tanács ugyanis verseny tárgyalást ír a reány következő fakitermelési munkalathoz elvégzésére. A feltétel szerint összesen 1055 ürméter mufa, 27.000 ürméter tűzelő hasábbfa, 11.000 ürméter dorongfa és 5000 ürméter tuskó, valamint 8.500 szekér galy kell ezen a télen kitermelésre.

Most a külső gati-erdő van soron, a kitermelendő famennyiség

további nagy része tehát innen fog kikülni. A feltételek szerint a kitermelési munkához azonnal hozzá kell fogni s március 15-ig befejezni.

Érdekes felmenteni, hogy a városnak magának körülbelül 21-22.000 ürméter fa egy évi tűzelő szükséglete. Ebben a számban még nincs benne a kompetencia fa, amely megint kb. ugyanennyit tesz. A kompetencia fa további kitermeléséről tehát csak legfeljebb egy bizonyos hánvadában lehet szó.

A tanács elhatározta, hogy a pályázatot a legrövidebb időn belül kiírja.

A hamis milliósok ügyében a debreceni vizsgálóbíró kihallgatta a csoda rabbit.

Többször hírt adtunk már arról, hogy Budapestten hamis milliós bankjegyeket találtak. A napokban azután a vidékről is híre jött, hamis milliós bankjegyet hoztak forgalomba. Sátoraljaihegyen le is tartóztattak egy Friedlander Sándor nevű csoda rabbit, aki az egyik bankban hamis milliósokkal fizetett.

A sátoraljaihegyi rendőrség budapesti detektivekkel együtt nagyarányú nyomozást indított ezen a nyomon, de eredmény nélkül. Teg-

nap Debrecenbe hozták Friedlander Sándort és dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró csaknem egész délelőtt folyamán őt hallgatta ki. Friedlander tudni sem akar az egész ügyről és azt állítja, hogy konkurrencsei csempészték hozzá a hamis milliósokat.

A csodarábbi egyelőre fogva marad, míg teljesen nem tisztázódik az ügy. Különben a nyomozás az egész országra, sőt külföldre is kiterjed, mert több kölvány arra mutat, hogy a hamisítók bünszövetkezetek Csehszlovákiában van.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkert ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

A „Kálvinisták Templomegyesülete vezetésével” tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 5-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán kerszténület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Fényképezőgépek és fotóclkek legnagyobb választékban Berzékly műtermében Ferenc József-ut 38. Lemes eladás darabonként is.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kiss János 76 ref. 56 éves, Szász Róza rk. 68 éves Valesák Kálmán rk., Kovács Gábor ref. 15 napos, Bacsó Tibor ref. 16 napos.

Schaff János tánciskolájában a Kerona díszteremben, Csapó-utca 17. (színházi átjáró) az új tanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére szeptember 1-én kedden, veszi kezdetét.

Ablakok minden nagyságban gyári árban kaphatók Blattner ablakgyár, Szív-utca 14. szám.

Tűközvértás, ávezésissolás, régi tűkök újjáéltése Sipkovits Béla ávezés-műnari vállalata Szív-utca 14-15. Telefon 356

Rivaló finom
Rizling bor
1 liter
10.000 K.
Albert Belvárosi éttermeiben

A kultuszminiszter a miniszterelnöknél.

Budapest, aug. 26. Klebelsberg Károly gróf kultuszminiszter ma Bethlen miniszterelnök meglátogatására Inkepusztára utazott. A kultuszminiszter péntekig lesz a miniszterelnök vendége és szombaton visszaérkezik a fővárosba.

Nemzetközi árumintavásár Szalonikiban.

Szalonoki városa f. év október 18-tól 31-ig nemzetközi árumintavásárt rendez, amelynek hivatalos magyarországi képviselői Fejér és Dános építési vállalkozók. (Budapest, V. Falk Miksa-utca 3.)

A magyar ipar és kereskedelem léteérdeke, hogy minél terjedelmesebb exportterületet nyerjen s bizonyos az, hogy export lehetősége leginkább a Keletre utalja. Szalonoki, mely nemcsak Görögország de az egész Kelet kereskedelmének egyik gócpontja, rendkívül alkalmas arra, hogy a magyar ipar és kereskedelem ott versenyre kelljen, ez a nemzetközi vásár pedig kiváló alkalmat nyújt egy általánosabb bemutatkozásra, miért is rendkívül fontos, hogy a világverseny ezen piacán a magyar ipar minél méltóbban jelenjék meg. Akik érdeklődnek a vásár iránt a kereskedelmi és iparkamaránál felvilágosítást megkaphatják.

Tegnap újszülöttek. Az áll. anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Mezei Sándor kisbőrő, leány Katalin; Mezei János napsz., fiú András; Szutor Ambrus napsz., fiú Imre; Weisz Endre kereskedő, fiú Gábor, Miskolczi Ferenc kisbőrő, fiú István; Albert Pál napsz., fiú Lajos; Fuchs Lajos kereskedő, leány Katalin; Szabó András börgyári munkás, leány Erzsébet.

Beiratkozás az áll. reálisiskolába. A reálisiskolába a szept. pótbéiratásokat szept. hó 1. 2. és 3. napjain eszközlik. Ezt megelőzőleg megejtik a javító, különbözeti és magánvizsgálatokat, amelyek aug. 29. és 31-én folynak le. Szeptember első három napján, minden még júliusban felvett tanuló köteles saját osztályfőnökénél beiratás végett jelentkezni. Ez alkalommal bemutatja az igazgatótól nyert felvételi jegyet. Szept. 4-én ünnepélyes istentisztelet lesz a róm. kath. és ref. templomban, utána évmegnyitó ünnepély. Szept. 5-én rendes tanítás. Az érettségi írásbeli vizsgálatok szept. 16-9., 19. és 11 napjain tartják. Szóbeliek szept. 12-15 között lesznek.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 R.

Színház.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Claire Windsor szereplésével. Ki ad többet értem? Modern mese a lázasságról és az igazi szeretetről színjáték 8 felv. Kísérő: Smokkék műkedvelnek 2 felv. burleszk.

Jön! Püntektől! Farkasok családjá, képek Franciaország történetéből 1461-ben.

Uránia: Két sláger. Egő vonat, romantikus kaland 5 felv. Constance légy a feleségem, filmjáték 5 felv. Shirley Mason szereplésével.

Jön! Püntektől! Rózsahegy Kálmán a címszerepben! A cigány, Szigligeti Ede örökbecsű népszínműve filmen.

„Meteorban” csütörtökön közkívánatra „Vérpad arnyékában” (Édes apám), Világatrakció. Előadások 7 órától.

Az 5 és fél milliárdos kényszeregyezés tárgyalása szeptember 22-én lesz.

Nyiregyháza, aug. 25.

Kupferstein Nándor földbirtokos, nagybérlő kényszeregyezési eljárás iránti kérelmének további fejleménye az, hogy a nyiregyházi kir. törvényszék kijelölte a fizetéseketelenséget bejelentő nagybérlő vagyonfelügyelőjét. A vagyonfelügyelő: Magyarádi Boros Lajos dr. fehérgyarmati ügyvéd. A kényszeregyezési tárgyalást a kir. törvényszék szeptember 22-ére tűzte ki. A vagyonfelügyelő mellé a bíróság ellenőrző bizottságot rendelt ki, amelynek tagjai dr. Geiger Miklós ügyvéd, Fried Samu, Miklós Ferenc debreceni gazdálkodók.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő országsszerte egyre fordult. Az esők zivatarokkal járnak és azok mennyisége meghaladja a 10—20 mm-t. Csengerről és Debrecenből vihart is jelentettek. — Debrecenben jégeső is volt.

Jóslat: Változékony, szeles idő várható, esővel. Később javulás valószínű.

15252—925. II.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debrecen sz. kir. város tanácsa az 1925. évi őszétől 1926. év tavaszáig végzendő erdőkitermelési és fuvarozási munkálatokra zártajánlati versenyárgyalást hirdet. Az ajánlat tárgyat képezi kb. 1055 m³ müf., 27000 üm³ hasábf., 11000 üm³ dorongfa, 5000 üm³ tuskó kitermelése és a kijelölt iparvasutj rakodóhoz, vagy raktárba beköszítése, valamint 8500 szekeres csomó galy kitermelése. A zárt ajánlati versenyárgyalási feltételek, valamint az ajánlati minta a városi Tanács gazdasági ügyosztályában (I. em. 28.6. megtekinthetők, illetve 100.000 K díj ellenében megszereshetők. Szabályszerű ajánlatok folyó évi szeptember hó 11-éig déli 11 óráig a polgármesteri hivatalba adandók be. Az ajánlatok felbontása ugyanezen napon délelőtt 12 órakor történik nyilvánosan. Elkészve a lottó, vagy a feltételeknek meg nem felelő, valamint távirati és utájanlatok figyelembe nem vétetnek.

Kelt, Debrecen, 1925. évi augusztus 26.

Városi Tanács.

Magas vendégek a mai tűzoltó ünnepélyen.

A belügyminiszter is képviselteti magát. — A tűzoltók összes tűzoltószereikkel felvonulnak.

A debreceni hivatásos tűzoltó főparancsnokság által rendezett tűzoltói szaktanfolyam záróvizsgája a már közölt program szerint a mai nap délelőtt folyamán ünnepélyes keretek között fog lezajlani.

A szaktanfolyam jelentőségét méltányolva a belügyminiszter is képviselteti magát dr. Kontz Endre miniszteri osztálytanácsos útján, meg jelennek továbbá a Magyar Országos Tűzoltó Szövetség képviselőiben dr. Martinovich Imre h. államtitkár, szövetségi alelnök, Kuhárszky László szövetségi főtitkár, de képviselteti

magát Debrecen sz. kir. város tanácsa dr. Magoss György polgármester vezetésével több tanácstaggal, a katasztrófák Ferjentsik tábarnok körletparancsnok képviseli, ott lesz a rendőrség tisztikara, hatóságok és egyéb közintézmények képviselői és nagyszámú érdeklődő.

A tűzoltóság fél 8 órakor az összes tűzoltószereikkel vonul fel a Stern kefégyár teepér, ahol déli 12 óráig szakkbizottság előtt peregnék le a vizsga számai és a bemutató tűzpróbák.

Három kis testvérét ölte meg egy paraszt legény.

A törvényszék 15 évi fegyházra ítélte a fiatalok családját. Segítő társa életfogytiglani fegyházba került.

Budapest, aug. 26. Sztrókai Géza szegi parasztlegény 1924. június hó 30-án éjjel 21 éves István, 10 éves Jenő, 11 éves Kálmán nevű testvéreit, akiket a pajtába hívott aludni. Tordai Gyula parasztlegény segítségével revolverlövésekkel agyonlőtte.

Jolán nevű 9 éves hugát is megakarta ölni, de a kis leány nem ment a pajtába aludni és ezzel megmentette életét.

A szombathelyi kir. törvényszék

tárgyalta ezt az ügyet amelyben a bizonyítási eljárás lefolytatása után Sztrókai Gézát, figyelembe véve fiatal korát 15 évi fegyházbüntetésre ítélte, Tordai Gyulát pedig, aki már túl volt a 20 éven, életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélte. A kir. ítélőtanács az I. foku bíróság ítéletét helybenhagyta.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. kuria és a tábla által hozott ítéletet módokainál fogva helyben hagyta.

Ottó ékszerész gyilkosának büntetését jóváhagyta a kuria.

Életfogytiglani fegyház.

Budapest, aug. 26. Emlékezetes még, hogy 1923. tavaszán Ottó Lajos budai ékszerész kegyetlen módon meggyilkolták. A nyomozás során a gyanú Bedő József magántisztviselőre és Dula József ny. Máv. tisztviselőre terelődött. Hamarosan letartóztatták őket és a budapesti kir. törvényszéken a kir. ügyészség gyilkosság és rablás címen indította meg ellenük az eljárást. Bedő Józsefet és Dula Józsefet bűnösnek mondta ki a bíróság gyilkosság és rablás büntetése mellett és ezért életfogytiglani fegyház-

ra ítélte. Felelősség folytán a kir. tábla elé került az ügy, amely

Bedő József névre helyben hagyta az I. foku bíróság életfogytiglani fegyházbüntetésre szóló ítéletét, de ellenben Dula József névre megváltoztatta az I-ső foku ítéletet, amennyiben őt nem tettes, hanem csak tettestársi minőségben mondta ki bűnösnek és ezért büntetését 3 évi fegyházra változtatta át. Ma foglalkozott ezzel az ügygyel a kuria szüneti tanácsa és a tábla ítéletét helybenhagyta.

A mai tőzsde.

A korona 72.5.

Az iránvzat már nyitáskor szilárd volt és az áremelkedések mérsékelt keretek között egész zárlatig folytatódottak. A közeli piacra a Georgia 12, a Salgó 14 kulisz piacon a. Georgia 12, a Salgó 14 ezer koronával drágult. Egyébként az értékek minimálisak. A többi piacokon is kisebb javulások fordultak elő. A vezetőértékek közül a Danubius 90 cztrel, a Kőszén 35 ezer koronával emelkedett, a Magyar cukor szintén 35 ezer koronával piac mindvégig igen lajva volt. Zúrichi zárlat: Páris 2415, London 2507, Newyork 516, Brüsszel 2337, Milánó 1930, Hollandia 208, Berlin 122

hétvolcad Bécs 72.65, Szófia 375, Prága 1530, Barsó 87.5, Budapest 72.5, Belgrád 122, Bukarest 260.

Ferencvárosi sertés: Nyitvasári maradvány 314 érkezett 429, eladott 130. Zártvasári maradvány 5 érkezett 20, nem adott el semmi. Árak: fiatal, könnyű 18—20.500, nehéz 23—23.500

Takarmányvásár: Réti széna I 93—110 II 65—80, III csomagolásra 30—60, náca takarmány száraz 30, muhar széna 110, lucerna széna 110—140, zabosbúkkó 120, alomszalma I 53—62, II 47.5—52, zsurszalma 65—68 kévéként 3500—4500 Iránvzat lajva.

Terménvtőzsdezárta: A mai terménvtőzsdén az iránvzat buzában és rozsbau lajvuló, a többi cikkeken változatlan. Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza

377.5—80, felső tiszavidéki 375—77.5, fehérmegyei 372.5—75, egyéb dunántúli, pestvidéki 370—75, 77-es tiszavidéki 382.5—85, felső tiszavidéki 380—82.5, fehérmegyei 377.5—80, egyéb dunántúli, pestvidéki 375—90, 78-as tiszavidéki 385—87.5, felső tiszavidéki 382.5—85, fehérmegyei egyéb, dunántúli és pestvidéki 380—82.5, 79-es tiszavidéki 387.5—390, felső tiszavidéki 385—87.5, fehérmegyei és egyéb dunántúli és pestvidéki 382.5—85, rozs 270—75, a többi változatlan.

Az összes lisztárak változatlanok. Lóvásár: Iránvzat lajva, Felhajtás 757, eladott 483. Árak: hatastló csikó 520, könnyebb lócsikó 1250, igaz kocsi 600, nehéz 6000, könnyű 3500, számár 776, alárendelt minőségű 600—700, Vázólovak 500—1500

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345—47000, cseh korona 2088—2126, dinár 1248—1270, nagy dollár 70950—71560, kisebb 70830—71560, francia frank 5533—3363, hollandi forint 28350—28620, lej 353—359, leva 508—515, lira 2653—2677, német márka 16845—16955, osztrák korona 2570—10046, dán korona 16830—15980, svájci frank 13783—13913, belga frank 3163—3193, norvég korona 13455—13635, svéd korona 18825—18985, zloty 12100—12250, Amsterdam 28650—28820, Belgrád 1268—1276, Berlin 16985—16995, Bukarest 355—357, Brüsszel 3193—3213, Kopenhága 17030—17120, Krisztánia 13655—13735, London 345—47000, Milánó 2656—2672, Newyork 70980—71410, Páris 3328—3348, Prága 2104—2116, Szófia —, Stockholm 19475—19185, Varsó 12200—12280, Bécs 9990—10050, Zürich 13763—13843.

Dinár, francia frank lej, lira, zloty belga frank, valamint Belgrád, Bukarest, Brüsszel, Milánó, Páris és Varsó árfolyamai csak a mai clearingre érvényesek. A Magyar Nemzeti Bank közli az autorizált cégekkel, hogy fenti kifizetésekből és bankkiegvekből felajánlásra kerülő tételeket csak a holnap délben megállapítandó árfolyamon veszi át.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Kálvin-tér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon. Telefon: 11-99. Telefon 11-99.

Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az ingóságközvetítőbe, amelynek új üzlethelyisége a Kálvin-tér 19. szám alatt, a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van.

Milliókat takarít meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel, szerezhetsz be, ha itt vásárol. — Mindenféle mezővárosi és ipari termékek, régiségek, bútorok közvetítése, vétel és eladása.

Eladó 60 millióért a Bercsényi-ucca 42. számú ház
4 rendbeli lakással, hátul új épület. Kedvező fizetési feltételek. Értekezhetni lehet: Timár-ucca 28. szám alatt a tulajdonosnál.

Azonnal beköltözhető
háromszobás lakással, jól hővezetkező üzemeltetési feltételekkel, bíró tiszta téglaából épült
HÁZ
forgalmas helyen, kedvező fizetési feltételek mellett
eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Legfinomabb PERGAMENT és ZSINEG befőtt-kötöző
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Intelligens, jó megjelenésű üzleti szolgál
azonnali belépésre kerestetik
Meinl Gyula R.-T.
Piac-ucca 59. szám alatt.

Ugyanolyan
szokásokkal

Dobozok,
minden változásra készen

DAVIDHAZY KALMAN könyvkötés
és dobozgyártásnál, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 8.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—8-ig.

<p>HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.</p>	<p>HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.</p>
<p>A főváros két legmodernebb szállodájában.</p>	

MOLNÁR TESTVÉREK
KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM, NAGYTEMPLOM MELLETT.

Világhírű motorok, kerékpárok, varrógépek, gummik képviselője,
Alkatrészek gyári raktára és javító műhelye a Nagytemplomnál.
Telefon 7-27.

Kérjük a cégre figyelni!

Fizessen elő
őszi és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás Tegdes János, Péterfia-ucca 42. részletfizetésre.

Iskolába beiratkozók figyelmébe!

Inézeti toalette felszereléseket

Haj, ruha- és fogkefe, fogkefetartó és fogpaszta, szappan és szappantartók, fésűáruk és hajtűk stb. a legjobb minőségben a legolcsóbb árért beszerezhető

a Korzó Drugeriában, Piac-u. 42.

Új üzlet! Megnyilt! Új üzlet!

GROSZ és BERGMAN
férfi, fiú- és gyermekruha nagy áruháza,
Piac-utca 53—55. (Kungária kávéház mellett)

Új üzlet! Új üzlet!

Rizling bor 1 liter	K 10,000
Méz idei 1 kg.	„ 16,000
Hagyma makói 1 kg.	„ 1,400
Mosó szappan l. 1 kg.	„ 13,500
Angol szappan óriási 1 drb.	„ 5,000
Pergament papír 1 iv	„ 800
Falvédő 1 drb. legjobb képkelet	„ 2,500

Azonkívül az összes fűszer-, csemege és italáruk, mint a multban, úgy most is a legolcsóbban beszerezhetőek a

„Hangyában”
Főüzlet: Rózsa-u. Tiszapalota,
„Fióközletek a város minden részében.”

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kedvező
fizetési feltételek mellett készítek: Háló, ebédlő és fürdőket és konyha berendezéseket. Szekeres Gyula épület és bútor asztalos mester. Vigkedvü Mihály utca 9. 469

Ujlettán
24 k hold elsőrendű barna homok és 12 hold homok föld árendába kiadó. — Ertekezni lehet Murvav Józsefnél 465

Két
szoba bútor lakással — együtt átadó. Csillag u. 69. 437

Két
iskolás gyermeket gyönyörű uccai szobába — egészen a kollégium mellett teljes ellátásra vállallal úri család. Bethlen utca 37. szám. 120

Részletfizetésre
paplanok kaphatók. Athuzás 80 ezer. Paplanvarroda Arany János utca 61. 9821

Használat
a híres hajdusági bajszpödröt! mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Arany Egyszaru gyógyszerár. — (Szinház mellett.) 7

Buzát.
rozsa természetbeni kamatra átvész és kihelvez Agrikultura kereskedelmi r-t. Kálvin-tér 5. I. em. Telefon 11.18. 42

Nickelezés
aranyozás, ezüstözés, vörös és sárgarezes lezáró kivételben vállalt. Földvári I. debreceni elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata Széchenyi utca 55. Telefon 168. 45

Bútorozott
szoba 1-2 uri ember részére kiadó Kigvó ucca 27. 425

Betéteket
Jemagassabb kamatozás mellett elfokad, kölcsönök felvételét ház, föld, értékpapír és árufedezteté. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok 488

Valódi
schveici zsebórák és órvészítő órák eredeti — zaránykerék zsutó zsebórák megérkeztek. Belényesi Sándor órásnál. — Hatvan ucca 17. sz. 436

Kiadó
Egy szoba, gyermektelen családnak. Ertekezni lehet délelőtt 10 órától 3-ig Csapókert Klanka u. 33. sz. 485

Bútorozott
uccai szoba 1-2 uri ember részére kiadó. Veres ucca 3. 483

Kiadó
egy kis bútorozott szoba Honvéd ucca 24. 481

Tűzhelyeket
és vízvezetékhez szükséges lakatosárakat készen kaphat Preizlednél, Hunyadi ucca 1. sz. 478

Mosni
vasalni megvelek. Nagyné, Piac ucca 10. II. 3. ajtó 477

Egy
szoba, konyha egész udvarral kiadó. Csapókert, Kisfaludi ucca 14. szám. 178

Bútorozott
uccai szoba kiadó. Árpád tér 15. sz. 482

Kereslet.

Szövőmunkások
gyakorlottak felvétetnek Széchenyi ucca 42. 458

Középiskolai
fiú vagy leány gyermek teljes ellátásra felvétetnek öv. Haidú Miklósné. — Borz ucca 11. 433

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat és hamisíogat veszünk. Stasik és Blattner. Csapó 12 487

Mindenes
közleányt keresek azonnali. Budapestre. Piac u. 49. II. emelet folyosó végén. 484

Egy
cipész vagy csizmadia segéd hétszámra vagy kézi munkásnak azonnal felvétet. Kigvó ucca 23. Lévai Sándor. 480

Gyors
és gépirónót, esetleg fényképek elsejeli belépésre. Kereskedelmi gyakorlati rendezők és B. listások előnyben. Csak teljes gyakorlatot igényelnek. Adjak be sajátkezdő ajánlatukat igényeik megjelölésével. Személyes jelentkezése a kiadóba 491

Kifutó
leányt keresek azonnali belépésre. Bíró, Szív ucca 474

Keresek
németül beszélő kisasszonyt gyakorlati három gyermekemhez. Dr. Kardosné, Derecske 495

Feltétlen
megbízható 23 éves német nyelvű állást keres legfeljebb két gyermek mellé Debrecenben, a környéki községekbe — vagy nem messze fekvő településen. Jó bánásmódot igényel. Cím Justy Eder Pusztacség Nagyködmön Szolnokmegye 62C

Leányok
felvétetnek Csapó ucca 21. jelentkezés az üzletben. 497

Eladás.

Ház!
Ház eladó beültözésére, istálló is van gazdálkodónak igen alkalmas. Az egyik van Mester uccán 16 számú, a másik Kigvó uccán 38 számú. Komoly vevővel tárgyalok és minden elfogadható áron eladom. Patak, oklevéles gazda. Csapó ucca 19

Eladó
Árpád-tér 3 számú ház 11 ezer aranykoronáért, mely házon van vendéglő négy szobával. Külön 2 rendbeli lakás, mellékelvisséggel. Erdeklődni Árpád-tér 5 szám alatt. 459

Vendéglő
lakással mellékkelviségekkel kaszárnyák mellett eladó vagy házzal elcserélendő. Cím a kiadóban ügynökök díjaztatnak. 429

Eladó szőlő
Vénkert. Sinav Miklós utca 14. szám. 444 négyszögletes egy szoba, veranda, nyári konyha. Ertekezni ugyanott. 302 11. 492

Eladó
egy kis négyülékes használt kéthengeres autó úgyszólván. Ertekezni — Vár ucca 8. 490

Eladó
egy Schunda cimbalom. sürgősen. Apaffy ucca 107. sz. alatt. 496

Új női
ruhák, férfi szoba garnitúra eladók. Batthyányi 13. emelet. 498

Eladó
vagy használt kiadó város alatt 5 holdas aji homok tanács föld azonnal beköltözhető két szobás lakással, istálló, sütő kemence, ivóvíz betonkúttal. Ertekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sarok 489

Egy
karikahajós varrógép és egy antik cifon eladó. — Kőlcsey 16 sz. udvarban. 474

Eladó
Ungvári kert I-ső iaráján 1316 négyszögletes szőlő borméssel, felszereléssel Ertekezni Csonka ucca 9 475

Eladó
női, férfi ruhák, literes kisebb üvegek, mangorló Vár ucca 4. 476

Szőlő
1500 négyszögletes csemege terméssel felszereléssel azonnal eladó. Gerőbtelep Ertekezni Árpád-tér 15 494

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajborral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban:

Trigárszky Emilnél, Debrecen.

Hunyadi-utca 13.

Telefon: 158.